

南海区科普进社区活动走进里水

大妈带着蔬果排长队检测

民警进酒楼食肆 劝导食客莫酒驾



民警劝导食客莫酒驾。

根据市局“拒绝酒驾”大劝导工作方案的要求，5月29日晚，里水交警中队深入辖区新塘畔酒楼，通过张贴宣传海报、向食客派发宣传单张、培训酒楼劝导员开展劝导工作等形式，劝导市民不要酒后驾驶。该行动进一步加强涉酒驾违法行为源头防控工作，有效地压减涉酒伤亡交通事故。

当晚7时，里水交警中队一行来到里水新塘畔酒楼开展劝导工作。现场不少客人放下筷子在拉家常，而部分客人则拿起酒杯相互敬酒，醉意渐显。里水交警中队民警张良向食客们派发拒绝酒驾的宣传单张，并耐心地进行宣传教育，“大家记得喝酒之后不要开车，同桌的亲戚朋友也要多加提醒，为了自身和他人生命安全着想，大家一定不能酒驾，莫存侥幸心理。”

随后，民警们还在酒楼的显眼位置张贴拒绝酒驾的宣传海报，并对酒楼劝导员进行培训，指导他们开展常态化的“拒绝酒驾”大劝导工作，以进一步加强宣传效果。食客们纷纷表示，这种劝导酒驾的方式很新颖，对食客有一定积极的警醒作用，非常接地气。

里水交警部门表示，查酒驾将会采取不定时间、不定地点的灵活措施，日后也会继续创新宣传形式，通过多形式、强力度去遏制酒驾源头，严厉打击损人不利己的酒驾行为。同时希望广大驾驶员切莫以身试法，要做到“开车不喝酒，喝酒不开车”。

撰文/摄影 招洁航
通讯员 黄俊杰



现场摊位吸引市民围观。

垃圾分类小游戏、3D打印与机器人表演、消防设备体验……5月30日，2018佛山市送科技进基层暨南海区科普进社区活动走进里水镇新兴社区。该活动由市科协和区科协共同主办，科普基地以及相关部门联合参与，将各自领域的科技知识送到市民家门口。

当天，十多个单位现场设摊，除了发放气象、防空、地震、农产品质量安全、动物防疫、食品安全、消防安全等宣传册子外，各单位纷纷创新交流形式，和市民互动。其中，在区食品药品监督管理局里水分局的摊位前，不少家庭主妇带着蔬果排起了长队，检测蔬果是否有农药残留。而在南海区盐步职业技术学校摊位，则展示了3D打印、LED全息投影、无人机、VR等热点科技，吸引了众多市民围观。南海区科协则推出“科普知识趣味问答”移动端网页小游戏，扩大科普宣传的范围；南海区人防办、里水镇消防办专门带来了便携式警报器、消防设施等实物，让市民近距离了解如何使用这些设备，保证日常生产生活安全，推动平安创建工作；南海丝厂、广工大

数控装备协同创新研究院、南海绿电再生能源有限公司等科普基地也纷纷拿出“道具”展示各自领域的科普知识。

这已不是科普基地第一次参与科普进社区活动。近年来，南海区一直在整合企事业单位、社会组织的力量，建立科普基地，并通过活动让科普基地参与科普工作，向市民传递科普知识。目前，全区已有全国、省、市级

科普基地11家，内容涵盖酿酒、缫丝、3D打印、机器人、环保、健康、消防、生物等多个领域。同时南海区也创建有3家生态科普基地，成为创森和生态文明建设的重要载体。

南海区科协相关负责人表示，科普进社区活动是科协的品牌活动之一，联动各部门和机构，有效活化了市内的科普资源，而通过整合科普资源，拓宽交流方式，又

让市民得以感受到科技创新带来的变化和便利，在欢乐有趣的氛围中学习科技知识，对于平安创建工作也有帮助。除了现场的活动交流外，市民也可以在南海科技微信公众号获取线上“科普地图”，了解各基地相关情况，并自行前往科普基地参观学习。接下来，佛山市送科技进基层活动还将在市内各区开展。

撰文/摄影 陈志健

旗峰小学 10 位学生馆长上岗

利用课余时间轮流到校门口的读书驿站“站岗”

换上制服，接过聘书，里水旗峰小学10名学生正式成为“馆长”，将利用课余时间轮流到校门口的读书驿站“站岗”。5月28日，南海区校园读书驿站“学生馆长”聘任仪式暨“经典咏流传”经典诵读比赛在旗峰中心小学举行。

据悉，旗峰小学推出学生馆长竞选活动后，得到同学们的积极参与，经过自荐和考核，四年级的叶颖妍、赵倚琳、郑佩宜等10位同学成为读书驿站的学生馆长。

在聘任仪式上，南海区图书馆采编部主任陈长跟现场的学生分享了自己的阅读习惯，并告诉同学们要珍惜身边的阅读资源，珍惜小时候心无旁骛的读书时光，以及珍惜当“学生馆长”的际遇。

据了解，学生馆长以驿站附近的在校学生为主体，利用课余时间，参与读书驿站的运营管理，每个学年进行一次竞聘。学生馆长受聘后，经过理论和实践



学生馆长接受聘书和纪念品。

培训，熟悉驿站的管理操作流程后，就可以正式上岗。

旗峰小学副校长蒲婉云表示，通过培训这些学生馆长起到以点带面的带头作用，以身作则带动身边的人爱护书本，营造良好班级和家庭的阅读氛围，让班内读书角、学校阅览室和读书驿站更好地利用

起来。她勉励学生馆长当好好模范，做好示范，能够继续担当好这份责任，管理好、美化好读书驿站。

校园读书驿站既兼顾青少年的阅读便利和兴趣，也满足社区居民的阅读需求，有效打通了公共文化服务“最后一公里”。旗峰小学学生馆长通

过参与校园读书驿站的管理监督工作，组织开展阅读推广活动，带动社会群众一起管理和监督读书驿站的运营，提升读书驿站利用率，进一步推广全民阅读，也锻炼了学生的能力，一举多得。

撰文/摄影 梁锦丹
通讯员 麦倩姬

小链接

一旦酒驾，你将面临以下后果！

1、酒后驾驶=记12分+暂扣6个月驾驶证+(1000-2000元)罚款

2、醉酒驾驶=吊销驾驶证+五年不能重新领证+刑事拘留1-3个月

3、“二次酒驾”=十日以下拘留+2000元以下罚款+吊销驾驶证

(二次酒驾：因饮酒后驾驶机动车被处罚，再次饮酒后驾驶机动车的行为)